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401
V * * * (Fois) See VALLETE ( 

. . . Petit manuel de I'l 
[1862], 12".

VADE. VadeMecum; or.thi
. . . Twenty-first edition. [Contain! 
letters, both inland and outland, according to the *New 
Establishment" and " an account of the Penny-Post ".] 

London, H. Woodfall, etc., 1766. 
4". 8 in. pp. 219-229.

'.) Tablettes du collectionneu 
mateur des timbres-poste. . .

iry pocket companion 
is "The rates of post-

VALENCIA SPAIN (DmdN FILATEL 
PART H. Eco POSTAL.

VALENCIANA) St

VALLETE (FRANCOIS) Tablettes du collectionneur. 32 rue 
St. Sulpice et Mabillon, 22. Petit manuel de 1'amateur 
des timbres-poste crees chez les differents peuples de 1* 
terre ou essai theorique et pratique sur les timbres-poste 
sur la maniere de les preparer a entrer dans une collec­ 
tion et de les classer, suivi de la nomenclature generate 
de tous les timbres-poste, de leur valeur intrinscque et 
de leur prix d'achat pour les collections, par Fois V * * * 
du Ministere de 1'Interieur.

Paris, Librairie du Collectionneur da Livres Cur- 
rmx, [,862].
12°. 6J in. 60 pp., 3 folded plates. Coloured paper wrapper. 
V Tiffany spells the author's name as " Vallette " in his " Phila- 
telical Library " and Ph. de Bosrcdon gives it as •• Valette " in 
his " Bibliographic Timbrologique de la France et de la Belgiqi
It should be "Vallete," I 
numbers of a non-philatelic joi 
1868, to April, 1870, as follows 
amateurs, vendeurs et acheteu

Ministere de 1'Interieur, au J( 
of the coloured paper wrappel ' >gi' ' ~ "
poste d'autrefoii et le

P. Mahe' 
s catalogues,

" Le Collectioi 
de livres curieux et rares, manu- 

'ois Vallcte. ancien redacteur au 
rnal la Science. . . ." Facsimiles 

id of pages (1, 2) and (29)-34 of

VALLOSSIS (NIOOLAS D.) No. 1. Prix cou 
gg$ ///I timbres-poste, cartes-postals (sic) et taxe

&nt de tous I 
de la Grece. 
Athines, 188

8°. 9 in. 6 + (2) pp. Printed on coloured J 

8 S3 U~l) 8o 9 irit 13 pp + (1) p. printed on colour,

• 3 editio

a. St. Pamph. 94 (16). 

Athines, 1887.

0,5,/.»)—— —— 3 edition. Athines, 1888. 
OO^i'"/ 8°. 9 in. 13pp. + (1)P. Printed on coloured paper.

Mis. Si. Pamph. 94 (18).

. —— —— 4 edition. Athines, 1889. 
So3(lO,iOf.) go. 9| in. 19 pp.+(l) p. Printed on coloured paper.

Mis. St. Pamph. 94 (20, 20a).

—— —— 5 edition. Athines, 1892. 
no »/•-,( 16°. 6J in. 28 pp.
OD-3 C2.'/ «v* Contains a list "Changement des prixipour 1893," printed on 

coloured paper. Mis. St. Pamph. 94 (21).

VALOIS 402
VALOIS (H.) Dr. Etude et description des signes de con- 

trole sur les timbres de la France de 1849 a 1899. Par 
le Docteur H. V. Amiens, Yvert et TMier, 1899. 
8°. 9 in. (2) + 59 pp. + (1) p., 3 plates. Coloured paper wrapper. 
*.* Each copy was numbered by hand and signed by the author, 
on the back of the front wrapper: this being •• no 161".

Mu. SI. Pamph. 57 (8).

VANCOUVER ISLAND. See BRITISH COLUMBIA.

VANDERMAELEN (fa.) See REINHEIMER (A.) [Water- 
colour sketch of a frame of postage stamps exhibited at 
the Vandermaelen Museum in Brussels in 1852, with 
other papers connected therewith.]

VAUGHAN (CHARLES JOHN) A Letter on the late Post 
Office agitation. By C. J. V., D.D., Headmaster of 
Harrow School, and late fellow of Trinity CoUege, Cam­ 
bridge. Second edition.

London, John Murray, 1850.
His. St. Pamph. 83 (7).8°. 8 in. 15 pp. + (1) p. 

— A Second letter on the late Post Office agitati
C. J. V., i
8°. Sin. (2)+ 35 pp.+ (1) p.

By
London, John Murray, 1850 

His. St. Pamph. 83 (8).

VEDEL (M.) Dr. Dr. M. V., Kopenhagen E. Anerkannt 
beste Bezugsquelle fur erasthafte und fortgeschrittene 
Sammler. . . . [Specialofferte Nr. 1.]

Kopenhagen, [1884].
4°. 10J in. (6) pp. Hit. St. Jour. 7 (4).

—— —— [Specialofferte] Nr. 2. Kopenhagen, [1884]. 
4". 10J in. (8) pp. ISit. St. Jour. 7 (4a).

—— —— Specialofferte Nr. 
4°. 10J in. (8) pp.

Kopenhagen, [1885]. 
His. St. Jour. 7 (4b).

Kopenhagen, [1885]. 
Hit. SI. Jour. 7 (4c). 

Kopenhagen, [1885]. 
His. St. Jour. 7 (4d). 

Copenhagen, Jan., 1886.

—— —— Specialofferte Nr. 4. 
4°. 104 in. 12 pp.

—— —— Specialofferte Nr. 6. 
4°. 10J in. 20 pp.

—— —— Specialofferte Nr. 6.
8°. 7j in. (4) +32 pp. Coloured paper wrappel

—— —— Specialofferte Nr. 7. Copenhagen, Feb., 1887.
8°. 7j in. (4) +132 + iv. pp. Coloured paper wrapper.

—— —— [Special edition printed on thick paper.]

—— —— Specialofferte Nr. 8. Copenhagen, Nov., 1889. 
8°. 7J in. (2) + 53 pp. + (1) p., including the paper wrapper.

—— —— Specialofferte Nr. 9. Copenhagen, Mar., 1891.
8°. 7J in. (2) + 50 pp. Paper wrapper.

VELAYER (JB
(j.-J. B. DE)

N-JACQOES RENOUARD DE) See VILLAYER

981 (8)

85 J (J) 

85JC8)

zs-uyC'**)

625-C3)

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.
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403 VELHAGEN UND KLASING
VELHAGEN UND KLASING. Daheim-Kalender fur 

das Deutsche Beich. Auf das Gemeinjahr 1907.
Bielefeld und Leipzig, [1907]. 

8°. SJ in. (41 + 288 pp., (7) plates.

und Sachliehes, Leid und Freud. You cinem alten Sammler," 
pp. 178-196.

VENEZUELA. FEBRER (A.) Prix courant de tous les 
timbres de Venezuela emis de 1859 & 1893 avec leur 
dinerents surcharges, erreurs et piqures.

Caracas, 1893.

VERBAND BADISCH-PFALZISCHER BRIEFMAR­ 
KENSAMMLER-VEREINE. See MANNHEIM : VER­ 
BAND BADISCH - PFALZISCHER BRIEFHARKENSAUMLER - 
VEREINE

VERBAND BADISCH PFALZISCHER PHILATE- 
LISTEN - VEREINE. See MANNHEIM : VERBAND

VERBAND DEUTSCHER POSTWERTZEICHEN- 
SAMMLER. See CHEMNITZ: VERBAND DEUTSCHER

VERBAND SCHWEIZERISCHER PHILATELIS - 
TEN-VEREINE. Verzeiehnis der dem V. S. P.-V. 
angehorenden Mitglieder. Beilage zu Nr. 2 der " Sch- 
weizer Briefmarken-Zeitung," Jahrgangvn., 1894.

Basel, 1894. 
Mis. St. Pamph. 102 (3).

des V. S. P.-V. Juli 1897. Bei- 
iefmarken-Zeitung," 1897, No. 7. 

Oenf, 1897. 
Mis. St. Pamph. 102 (4).

16°.6Jin. 27pp + (l)p. 

—— Mitglielerverzeichi 
860 (it-) lagezur"Schweizer

8°. Sin. 39pp.+ (1) p.

—— Mitglieder-Verzeichi
Schweiz. Liste des membres d< 
Suisses, 1900.
8°. 8J in. 28 pp.
V Presented as a supplement to tb
Zeitung," with which it is bound up.

——— ——— 1907. 
8". 8J in. 24 pp.

der Fhilatelisten-Vereine der 
fares des Society Philateliques 

Lausanne, 1900.

"Sch

[Lausanne], 1907. 

Briefmarken-

1070

IOJ/

VEREDARIUS (O.) Das Buch yon der Weltposl, Bntwicke- 
lung und Wirken der Post und Telegraphie im Welt- 
verkshr. Von O. V.

Berlin, Herm. J. Meidinger, 1885. 
4". 12} in. (6) + 397 pp. + (1) p., 21 plates, (2) maps. 
*.* A cop; of the prospectus of the work is bound up in Mis. St.

—— —— Dritte, durchgesehene Auflage. (Neuntes 
Tausend.) Berlin, Herm. J. Meidinger, 1894.
4°. 12J in. (8)+ 367 pp. + (l) P., 14 plates.

VEREENIGING VAN POSTZEGELVERZAME - 
LAARS TE AMSTERDAM. See AMSTERDAM : VERE-

VEREIN DER BRIEFMARKEN - SAMMLER IN

VEREIN DER BRIEFMARKEN SAMMLER KARLS­ 
RUHE. See CAKLSRUHE : VEREIN DEB BRIEFMABKEN- 
SAMMLER KARLSRUHE

VEREIN DER BRIEFMARKENSAMMLER ZU BER-

VEREIN DEUTSCHER PHILATELISTEN ZU ORES- 
DEN. Sec DRESDEN: VEREIN DEUTSCHER PHIL

VEREIN 404
VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE IN BERLIN

See BERLIN : VEREIN FUR BBIEFMABKENKUNDE IN BERLIN.
VEREIN FtJR BRIEFMARKENKUNDE KIEL. See 

KIEL : VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE KIEL.
VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU FRANK­ 

FURT A. M. See FRANKFORT : VEREIN FUR BRIEFMAR­ 
KENKUNDE ZU FRANKFURT A. M.

VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU HAM­ 
BURG VON 1885. See HAMBURG : VEREIN FUB BRIEF-
MARKENKUNDE ZU HAMBURG VON 1885

VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU M AGDE-

KUNDE zu MAGDEBURG. 
VEREIN FUR BRIEFMARKENKUNDE ZU MAINZ

See MAINZ : VEREIN FOR BHIEFMAHKENKUNDE zu MAINZ.
VEREIN FUR FREUNDE DER BRIEFMARKEN­ 

KUNDE ZU LUBECK. See LUBECK : VEREIN FUR

VEREIN FUR POSTWERTZEICHEN KUNDE ZU 
LAIBACH. See LAIBACH, AUSTRIA : VEI.E.N FUR POST-
WERTZEICHEN-KUNDE ZU LAIBACH.

VEREIN MANNHEIMER BRIEFMARKENSAMM- 
LER. See MANNHEIM: VEREIN MANNHEIMER BRIF.F-

VEREIN SCHLESISCHER BRIEFMARKEN SAMM­ 
LER. See BRESLAU: VEREIN SCHLESISCHER BRIEF-

VEREIN WIENER POSTWEBTHZEICHENSAMM- 
LER " VINDOBONA ". See VIENNA : VEREIN WIE-

BRIEFMARKEN-
SF.INIQUNO DANZIOER

post 
[Ave

VEREINIGUNG DANZIGER 
FREUNDE. See DANZIG: V] 
BRIEFMARKENFREUNDE.

VEREINIGUNG OLDENBURGER BRIEFMARKEN­ 
FREUNDE. See OLDENBURG : VEHEINIG-UNG OLDEN- 
BUBOER BBIEFMARKEN-FBEUNDE.

VERZIJL (JEAN) J. V. Zn. . . . Price-list of stamps.
Venlo, Holland, 1880. 

4°. 108 in. (8) pp. Printed on coloured paper.
Mis. St. Pamph. 91 (21).

—— Catalogue prix courant de tous les timbres de chemins 
de fer et de messageries [de tous pays], ainsi que des 

it letters fee stamps de la Grande-Bretagne. Far J. V. 
premier supplement.]

Louvain, Belgique, Paris [printed], 1908. 
8°. 8 in. 160 pp. Coloured paper wrapper. 

VESEY (H. B.) The Di

collectors residing in Virginia.
Norfolk, Va., Greenough, 0. [printed, 1896]. 

16°. 5J in. 8 pp. Coloured paper wrapper.
Mis. St. Pamph. 34 (10).

VICENZ (ERNST) " Gibt es amtliche Neudrucke und Probe- 
drucke der Hamburger Steindruckmarken ? " Vortrag 
von Architekt E. V. anlasslich des xix. Deutsohen Phila- 
telisten-Tages in Hamburg. Dresden, 1907. 
8°. 9) In. 12 pp.
*,* Presented as a supplement to the double number 9, 10, of 
" Der Philatelist," for 1907 aud bound op with the volume of 
that journal for 1907.

VICTOR (HENRY BUTHVEN) H. B. V.'s price list of postage 
stamps. Third edition. Belfast, [January, 1863]. 
4°. 10J in. 4 pp. Mis. SJ. Paiaph. 91 (27).

oltoj)

ice catalogue of British, c 
ps, on sale by H. B. V.

nial, and foreign postage 
. Sixth edition.

Belfast, 1864. 
Ma. St. Pamph. 61 (3).

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.



405 VICTORIA
VICTORIA. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The Postage 

stamps, ... of Australia and the British Colonies of 
Oceania. ^ London, 1887.

VIENNA 406

VIEIRA (C.ThTONi) Catalogue historique des tirobres-poste 
et entiers du BnSsil. Par C. 0. V. ...

Paris, Gamier Frires, [1893]. 
8°. 8$ in. vi. + 80 pp. Coloured paper wrapper.

J/ij. SI. Pamph. 25 (14).
VIENNA (BRIEFMARKEN - SAMMLER - CENTRAL - VEBEIH IN

#0} (If) W'EN ) Dritter Jahresausweis des B.-S.-C. V. in W. vom
°Y ' 1. Janner bis 31 December 1883. Wien, [1884].

4°. 11} in. (4) pp. Jfu. St. Pamph. 52 (15).
VIENNA (INTERNATIONALE POSTWERTHZEICIIEN-AUSSTEL- 

n —c-f. n \ LUNO) Katalog der i. Iiiternationalen Postwerthzeichen- 
S/-y C"V Ausstellung in Wien vom 20 April bis 4 Mai, 1890.'

stelluQg, Wien, 1890. VerzeichnUs der von G. K.

VIENNA (K. K. POST-MUSEUM) Fiihrer durch das K. K. 
Post-Museum in Wien. Linksseitiger Arcaden-Tract des 
Weltausstellungs-Gebaudes im K. K. Prater.

Wien, 1891. 
8°. 7 in. xxii.+ 77 pp.+ (1) p. Coloured paper wrapper.

JHu. SI. Pamph. Ill (5).
VIENNA ("MEBKUR" OSTERBEICHISCHEK PO 

ZEICHEN SAMMLER VEREIN) See PART n MITT

ZEICHEN SAMMLER IN WIEN.
VIENNA (OESTEBBEICHISCHER PHI EN-CLUB) Mit-

S". 'Jl in. 6 pp.
-p —— Ausgegeben 

1 Z< V 8°. 9J in. 7pp.+ (1) p.

—— —— Ausgegoben
n *) 7 / 8'. 91 In. 6 pp.
•*•*•*-' • • f bis list is bound up with " Mittheilungen des Oc- 

chcn Pbilatclisten-Club " of February 15, 1893.

—— Ausgegeben im Februar 1895. Wi

Mil. St. Pamph. 97 (19). 
15 Februar 1892. Wien, 1892. 

Mis. SI. Pamph 97 (20).

15 Februar 1893. Wien, 1893.

ichii-

TT —— u
// 8. 9 in 4 p

Febr 

of the la
8°. 9 in. 7pp. + (1) p.

A o/ A •» \ *.* Tne front PaKe of the last bears " Oesterreichiseher Phila-
aoal.1-*-} telisten.Club, Wien. I., Tiefer Grabcn 11-13, Slezinnin. Wien.

1898. . . ." Afu. SI. Pamph. 97 (22).

r 1898.

" Oesterreichiseher Phila

Jahres-Berichte 1880-1891 des O. P.-C. i

•apper8°. 9 in. 47 pp. + (1) p. Coloured papei
Mis. St. Pamph. 97 (18).

—— See PART n. MITTHEILUNGEN DES OSTERBEICHISCHEN 
PHILATELISTEN-CLUB.

VIENNA(OsTEBHEICBISCHERPHILATELISTEN-KLUB"VlNDO-
BONA") Mitglieder-Verzeichnis ausgegeben November
1902. Wien, 1902.
8°. 9 in. (11) pp. + (1) p. Jfi». SI. Pamph. 97 (24).

VIENNA (TADSCHVEREINIQVJNO FD*R POSTWERTZEICHEN IN 
WIEN) Vereins-Geschichte der T. fur P. in W. 1893-
1903. . . . Wien, Mistelbach [printed], 1903. 
8°. 8} in. 34 pp. Coloured paper wrapper.

Mis. St. Pamph. 97 (11).

VIENNA (VEREIN WIENER POSTWEKTHZEICHENSAMMLEB
" VINDOBONA ") V. W. P. « V." Mitglieder-Verzeichniss.

Wien, [? ,899].
8°. 9 in. (6) pp. Mis. St. Pamph. 97 (23).

VIENNA (WIENER PHILATELISTEN-CLUB) Jahres-Berioht 
des W. P.-C. fiir das vierte Clubjahr 1883. Wien, [1884]. 
8°. 6J in. 35 pp. + (1) p. Coloured paper wrapper.

Hit. SI. Pamph. 97 (17).
—— See PART u. WIENER PHILATELISTEN-CLUB. VER-

TRAULICHE MlTTHEILUNGEN and MlTTHEILUNOEN DES
WIENER PHILATELISTEN CLUB

VTLLAYER (JEAN-JACQUES RENOUARD DE) Instruction pour 
ceux qui voudront escrire d'un quartier de Paris en un 
autre, et avoir responce promptement deux et trois fois 
le jour sans y envoyer personne, par le moyen de 1'estab- 
lissement que Sa Majeste a permis estre faict par ses 
Lettres, verifiees au Parletnent, pour la commodite du 
publie et expedition des affaires. [Fac Simile of the 
notice issued in 1653 by M. de VUlayer of Paris.]

Paris. A. Maury, [,877]- 
8°. 9J in. 4 pp.
*.* B'acsimiles of this document were also published in Baron A. 
de Rothschild's >• Histoire de la poste auic lettres," fourth and 
new editions. Paris, 1BTJ-80. and by V. Gruat. iff PAST n. 
" Paris-poste " of October, 1887.

i/is. SI. Pamph. 28 (9).

VINER (CHARLES W.) Dr. Postage stamp catalogue and 
collector's guide. Revised, corrected and brought up to 
the present time by Dr. Viner. (Forming the eighth 
edition of Oppen's catalogue.)

London, William Stevens, 1866. 
4°. 8 in. viii. +62+ (2) pp., (2) folded plates. 
V For previous editions fee WHVKPER (B.) and OPPEH (i. i.)

——- —— (Ninth edition of Oppen's catalogue.)
London, William Stetens, 1867. 

4*. 8} in. viii.+64 pp., (2) folded plates.

—— (Tenth edition of Oppen's catalo 
London, Willi 

4°. 8} in. viii. + 72 pp., (2) folded plates.
i Stevens, 1867.

—— —— (Eleventh edition of Oppen's catalogue.)
London, William Stevens, 1867. 

4°. 8} in. viii.+72 pp., (2) folded plates.

—— —— [Twelfth edition.]
London, William Stevens, 1869.

4°. 8 in. viii.+ 72 pp., (2) folded plates.
•.•This and the thirteenth edition do not bear the numbers of
the editions on the title-pages.

—— —— [Thirteenth edition.]
London, William Stevens, 1870. 

4°. 8 in. viii. + 72 pp., (2) folded plates.

- —— Fourteenth edit! 

4'. »4in. vm. + 72pp., (4) pi,

—— Fifteenth editi

London, William Stevens, 1871. 

Stevens, 1871.London, Willi 
4". 8} in. viii.+ 72 pp., (4) plates.

- —— Sixteenth edition. 

4°. 81 in. viii. + 74 pp., (4) plate

- —— Seventeenth edition.
London, William Stevens, 1873.

4°, SJ in. viii. + 76 pp.
*.* This edition appears to have been issued without illustrations.

—— —— Eighteenth edition.
London, Willi 

4°. Si in. viii. + 79 pp. + (1) p., (4) plates.
: Stevens, 1874.

eteenth edition.
London, William St 

i. + 80 pp., (4) plates.
- —— Twentieth edition.

London, WUlit 
4°. 81 in. viii.+ 80 pp., (4) platee.

875. 

Stevent, 1876.

(17)

isjo
1*1' 

I5JZ

1*77

ISJB

/5-30
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407 VINER

1581

/531

15-83

1*81+
15-85-

I5lt>

75*7

VINER (CHABLES W.) Dr. Postage stamp catalogue, etc. 
Twenty-first edition.

London, William Stevens, 1877. 
1°. 8J in. viii.+ 86 pp., (4) plates.

—— —— Twenty-second edition.
London, William Stevens, 1879. 

4°. 8J in. viii. +92 pp., (4) plates.
—— —— Twenty-third edition.

London, William Steams, 1880. 
4°. 8J in. viii.+99 pp. + (l) p., (4) plates.

—— —— Twenty-fourth edition.
London, William Steams, 1882.

4°. 8J in. viii.+ 106 pp., (4) plates.

—— —— Twenty-fifth edition.
London, William Steams, 1883. 

4°. 8J in. viii.+ 114 pp., (4) plates.
—— —— Twenty-sixth edition.

London, William Stevens, 1884. 
4°. 8J in. viii. + 122 pp., (4) plates.

—— —— Twenty-seventh edition.
London, William Stevens, 1886. 

4°. 8Jin.viii. + 132pp 
•.* This and the following editions are without illustrations.

—— —— Twenty-eighth edition.
London, William Stevens, 1887. 

4°. 8J in. viii. + 140pp.
—— —— Twenty-ninth edition.

London, William Siemens, 1889. 
4°. 8J in. viii.+ 136 pp., addenda slip.

—— —— Thirtieth edition.
London, William Stevens, 1891.

4°. 8Jin. viii. + 150pp.

—— See MOENS (j. B. p. c.) Postage stamps illustrated . .. 
(1840-1864) by J. B. M. translated by Dr. C. W. Viner, 
A.M. With the stamps that have appeared since the 
publication of the French edition added. Illustrations 
by P. Schmitz and F. Deraedemaeker. 1864, 8°.

VINER
VINER (CHARLES W.) Dr. See ROUTLEDOE 

boy's book. [,868], 8°.

408
.) Every' *

VIRGIN ISLANDS. PHILATELIC SOCIETY, LONDON. The 
Postage stamps, ... of the British Colonies in the West 
Indies, together with British Honduras and the Colonies 
in South America. London, 1891.

VITTINGHOFF-SCHELL (VON) Freiherr. See SCHELL 
(VON VITTINQHOFF-) Freiherr.

VIVAREZ (HENBY) Les Vignettes da papier timbre. Par
H. V. Extraits du " Magasin Pittpresque " (1898-1899).

Paris, Ancienne Librairie Furne, [1899].

VIVES GINARD (ANTONIO) Catalogo precio-corriente de . ,
los sellos de correo y telegrafo de Espana y sus colonias. 03.0(3)
A. V. G. ... Madrid, [1897]. /
8°. 8 in. 157 pp. + (l) p. Coloured paper wrapper.

Mii.St Pamph. 82 (3).

- ^._„ _....nte para el auo 1900 de la casa A. V. ... 
Comprende todos los sellos de correo yde telegrafo emiti- ~IQJ> C>) 
dos para Espana y Fernando Poo y los emitidos para / I 
Cuba, Puerto Rico y Filipinas stendo posesiones Espano- 
las. Madrid, 1900. 
16°. 5* in. 64 pp. Coloured paper wrapper.

Ufa. St. Pamph. 119 (5).

VOGTLANDISCHER PHILATELISTEN VERBAND.
See ZEDLENKODA: VOOTLSNDISCHER PHILATELISTEN-

VUILLIEMIN (E.) See BEADKEQAB 
King. By G. de B. and H. de Go

(G. DE) The Stamp 
Translated fr

the French by Miss Edith C. Phillips. Eighty illustra­ 
tions by E. Vuilliemin.

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.




